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Cod. 5 -  Conhec gerais - 15 questões

CONHECIMENTOS GERAIS

.01. Dados do Ministério do Trabalho de 1999 mostram que 2,9 milhões de crianças e adolescentes de 5 a 14 anos estão entre os trabalhadores. Considerando que o Brasil confirmou, em 2001, a convenção da Organização Internacional do Trabalho (OIT) que trata da abolição do trabalho infantil, escolha a alternativa que melhor responde a pergunta a seguir: Qual a idade mínima, atualmente, anunciada pelo Ministério do Trabalho para o ingresso no mercado de trabalho?

A. 12 (Doze) anos.

B. 14 (Catorze) anos.

C. 16 (Dezesseis) anos.

D. 18 (Dezoito) anos.

.02. A Comissão de Sindicância da Petrobrás concluiu que uma falha numa válvula que deveria isolar o tanque de drenagem de óleo foi a principal causa da explosão que provocou o naufrágio da plataforma, em março de 2001, matando 11 petroleiros, na Bacia de Campos (RJ). A válvula não impediu a entrada de petróleo, gás e água no tanque que acabou estourando por causa da grande pressão.

Considerando-se o texto apresentado, qual das alternativas abaixo contém o nome da referida plataforma?

A. B-32.

B. B-36.

C. P-32.

D. P-36.

.03. Em 2001, um brasileiro venceu pela terceira vez o Torneio de Roland Garros, um dos mais importantes do mundo, derrotando o espanhol Alex Corretja. Com o título, unificou a liderança dos dois rankings oficiais do esporte: superou Andre Agassi na Corrida dos Campeões da ATP e chegou a ficar em primeiro lugar no ranking de entradas da ATP. Considerando-se o texto apresentado, escolha a alternativa que contém o nome do brasileiro em questão e o esporte que pratica:

A. Gustavo Kuerten, no tênis.

B. Rodrigo Pessoa, no hipismo.

C. Robert Scheidt, no iatismo.

D. Rivaldo, no futebol.

.04. A crise econômica na Argentina seria insolúvel se os países fossem entidades transitórias, dessas que declaram falência e fecham as portas. Como isso não ocorre com as nações, em algum momento chegar-se-á a uma solução. O que não há é a possibilidade de saída indolor. Considerando-se o texto apresentado, identifique a alternativa que contém os nomes do presidente e do ministro da economia, respectivamente, que renunciaram em dezembro de 2001:

A. Domingo Cavallo e Fernando de la Rúa.

B. Fernando de la Rúa e Domingo Cavallo.

C. Carlos Menem e Domingo Cavallo.

D. Domingo Cavallo e Carlos Menem.

.05.  Em 2001, o governo reformista sérvio entregou o ex-presidente da Iugoslávia Slobodan Milosevic ao Tribunal Penal Internacional (TPI) para crimes de guerra da Organização das Nações Unidas (ONU), com sede em Haia, na Holanda. Ele será processado por crimes, contra a humanidade, cometidos durante a guerra de Kosovo (1999), também conhecida como:

A. Guerra da Xexênia.

B. Guerra dos Bálcãs.

C. Guerra do Golfo.

D. Justiça Eterna.

.06. Em 26/11/2001, uma empresa anunciou a primeira clonagem de um embrião humano da história. Os cientistas afirmaram ter usado a mesma base do processo utilizado na clonagem da ovelha Dolly, em 1996: substituíram o DNA de um óvulo humano pelo DNA do núcleo de uma célula adulta de pele humana. O óvulo fecundado morreu poucos dias depois. Os diretores dessa empresa garantiram que o objetivo da experiência não era criar um ser humano clonado, mas obter, a partir do embrião, células-tronco que podem transformar-se em qualquer tipo de célula do corpo humano e ser usadas para o tratamento de diversas doenças. Considerando-se o texto apresentado, identifique, dentre as alternativas abaixo, o país onde foi realizada tal experiência:

A. Brasil.

B. Itália.

C. Estados Unidos da América.

D. Alemanha.

.07. Em novembro de 2001, um avião da American Airlines caiu no bairro do Queens, em Nova York, provocando a morte de seus 260 ocupantes e de outras cinco pessoas em terra. O airbus A300, que transportava em sua maioria passageiros dominicanos, perdeu a cauda e o estabilizador vertical – a parte do avião que mantém a rota – minutos depois de decolar do aeroporto nova-iorquino John F. Kennedy, com destino a Santo Domingo, na República Dominicana. O texto apresentado:

A. Mostra mais um ataque terrorista comprovadamente planejado por Osama Bin Laden.

B. Relata o ataque terrorista que desencadeou uma resposta de imensa proporção dos Estados Unidos contra os talibans.

C. Descreve o maior ataque terrorista sofrido pelos Estados Unidos em sua história.

D. Relata o que foi considerado um terrível acidente aéreo e não um ataque terrorista.

.08. Músico, guitarrista do “The Beatles”, grupo de rock surgido na Inglaterra nos anos 60, e um dos mais importantes de todos os tempos. Autor de clássicos como Something, While My Guitar Gently Weeps, Here Comes the Sun, e outros de sua carreira-solo como My Sweet Lord, All Those Years Ago. Faleceu em novembro de 2001 de câncer, em Los Angeles, EUA.

Estamos falando de:

A. George Harrison.

B. Paul McCartney.

C. John Lennon.

D. Ringo Star.

.09. O nome da rede terrorista de Osama bin Laden é:

A. Qala-i-Janghi.

B. Taliban.

C. Al Qaeda.

D. Islam.

.10. “Em novembro de 2001, o papa João Paulo II envia, pela primeira vez, ______ para pedir desculpas aos nativos da Oceania pelos erros cometidos pela Igreja Católica na região. Entre as atitudes que o papa lamenta está a separação de crianças de suas mães apenas para serem criadas como católicas”. Escolha, dentre as alternativas abaixo, a que melhor preenche a lacuna do texto:

A. Uma carta.

B. Um telegrama.

C. Um reembolso.

D. Um e-mail.

.11. Em agosto de 2001, o governo decidiu incluir os estados do _____ no Plano de Racionamento de Energia Elétrica, com cota de redução de 20% do consumo. Os 107 municípios atingidos são abastecidos pela Usina de Tucuruí. As regras passam a ser as mesmas das outras regiões, com bônus, sobretaxas e ameaça de corte para quem descumprir os limites. A economia de energia para consumidores residenciais vale a partir de 22/8. Considerando-se o texto apresentado, assinale a alternativas que melhor preenche a lacuna e que indica os estados que entraram tardiamente no racionamento de energia:

A. Pará, Tocantins e Maranhão.

B. Pará, Roraima e Amazonas.

C. Amazonas, Roraima e Rondônia.

D. Amazonas, Maranhão e Roraima.

.12. “Em agosto de 2001, um novo _____ é aprovado, após 26 anos de tramitação no Congresso. Ele deve demorar até dois anos para entrar em vigor e substituir o atual, de 1916. As novas leis determinam um maior equilíbrio entre os direitos e deveres dos homens e mulheres. A expressão”pátrio poder” é substituída por “poder familiar” e será exercido pelo casal. A perda da virgindade da mulher, que antes justificava a anulação do casamento, não é sequer citada. O texto passa a considerar como família também a união estável, já contemplada pela Constituição”. Considerando-se o texto apresentado, escolha, dentre as alternativas abaixo, aquela que melhor preenche a lacuna:

A. Código Moral.

B. Código Civil.

C. Código Penal.

D. Código Administrativo.

.13. “Em 22/8/2001, o Ministério da Saúde determina a primeira quebra de patente de medicamento do país: a do Nelfinavir, fabricado pela Roche. Em 31/8/2001, o Ministério da Saúde anuncia um acordo com o Laboratório Roche do Brasil para a redução de 40% do preço do Nelfinavir. O gasto previsto com o medicamento para um ano era de cerca de 88,5 milhões de dólares, e a economia com o acordo chega a 35,4 milhões de dólares”. Identifique, dentre as alternativas abaixo, o mal ou doença que levou o Ministério da Saúde a tomar tal atitude:

A. O Carbúnculo, doença causada pelo Antraz.

B. A AIDS.

C. O Câncer.

D. A Dengue.

.14. “Escritor mais popular do país e o de maior projeção internacional. Membro da Academia Brasileira de Letras, foi o único brasileiro várias vezes indicado para o Comitê do Prêmio Nobel. Teve livros adaptados para cinema, teatro, rádio, televisão e histórias em quadrinhos, no Brasil e no exterior. Seus textos foram traduzidos em 49 idiomas para 55 países. Faleceu em 05/08/2001, de parada cárdio-respiratória e complicações decorrentes da diabetes, em Salvador, na Bahia”. Qual o nome da personalidade descrita no texto?

A. Jorge Amado.

B. Rui Barbosa.

C. Machado de Assis.

D. João Ubaldo Ribeiro.

.15. “Em 01/08/2001, o Senado dos Estados Unidos aprova uma emenda que bloqueia a livre circulação de caminhões mexicanos nas estradas do país. A decisão prejudica a tentativa do presidente George Bush de estreitar as relações comerciais com o México, seu único parceiro comercial da América Latina. A medida contraria o __________, feito em 1994 entre os EUA, o Canadá e o México, que prevê, a partir de janeiro de 2000, a circulação de caminhões de cada um dos três países no território dos outros sócios. Os mexicanos, no entanto, têm seu acesso limitado a uma faixa fronteiriça de 33 quilômetros”. Escolha, dentre as alternativas abaixo, a que melhor preenche a lacuna do texto:

A. ALCA.

B. MERCOSUL.

C. NAFTA.

D. UEA.

Cod. 7 -  Português - sup - 20 questões

PORTUGUÊS - SUPERIOR

.16. Assinale a alternativa em que todas as palavras têm prefixo indicativo de negação:

A. imoral - imprudente.

B. imoral - deslocar.

C. aderente - amoral.

D. aderente - subterrâneo.

.17. Assinale a alternativa que apresenta uma regência inaceitável pelo padrão culto:

A. Ela namora com seu vizinho.

B. Nem todos obedecem às leis de trânsito.

C. O Brasil inteiro assiste a boas programações de televisão.

D. Custa-lhe reconhecer seus próprios erros.

.18. Assinale a alternativa cuja regência está de acordo com o padrão culto:

A. Prefiro mais doce a salgado.

B. Prefiro mais doce do que salgado.

C. Prefiro doce do que salgado.

D. Prefiro doce a salgado.

.19. Complete adequadamente o período abaixo:

“Estes são alguns dos livros ______ me baseei para escrever os textos _____ você se referiu”.

A. cujos - em que.

B. em que - de que.

C. nos quais - a que.

D. cujos - cujos.

.20. Assinale a alternativa que apresenta um prefixo indicando “posição superior”:

A. Transatlântico.

B. Perímetro.

C. Epiderme.

D. Sublocar.

.21. Assinale a alternativa que completa  adequadamente a oração abaixo:

“O médico assistiu_____ paciente___ quinze horas e _____ dezessete horas  foi assistir _____ peça de teatro que sua esposa queria”.

A. a - às – às - a.

B. à – as - as - a.

C. a – às - às - à.

D. à – às - às - à.

.22. Na oração “Tenho de ir”, o fato expresso pelo verbo indica:

A. Desejo.

B. Promessa, intenção.

C. Obrigação.

D. Fato futuro.

.23. Em “Deus te acompanhe”, o verbo expressa:

A. Certeza.

B. Hipótese.

C. Ordem.

D. Desejo.

.24. Em uma das alternativas há o vício de linguagem  conhecido por ambigüidade. Assinale-a:

A. Vi aquela situação toda com meus próprios olhos.

B. Lia lia na folia.

C. Quero saber da novidade. Falem um por cada vez.

D. Pedro, o Paulo procura seu irmão.

.25. No título da canção de Caetano Veloso: “Meu bem, meu mal” encontramos a seguinte figura de linguagem:

A. Pleonasmo.

B. Antítese.

C. Prosopopéia.

D. Metáfora.

.26. Complete o período: “Ele _______ para os E. U. A. em fevereiro, se a guerra já_______ acabado”.

A. irá – tiver.

B. iria – tiver.

C. vai – tivesse.

D. vai – tenha.

.27. Por sinestesia compreende-se a transferência  de percepção, resultando numa fusão de impressões  sensoriais  de grande poder sugestivo. Assinale a alternativa  que apresenta  um exemplo dessa figura de linguagem:

A. Li várias páginas daquele livro.

B. Ele falava grosseiramente com a namorada.

C. Ele dizia palavras geladas e amargas à namorada.

D. Li algumas páginas daquele livro.

.28. Assinale a alternativa em que o pronome oblíquo átono NÃO está devidamente colocado:

A. Nada disse-me meu chefe.

B. Meu chefe não me disse nada.

C. Nunca me deixe falando sozinha.

D. Jamais me deixe falando sozinha.

.29. Assinale a alternativa cuja concordância NÃO está de acordo com os padrões cultos:

A. Ela está meio cansada.

B. Eles estão meio cansados.

C. Eles estão meios cansados.

D. Ele está meio cansado.

.30. Indique a alternativa em que a separação silábica está correta:

A. idéia: i-dé-ia.

B. superabundante: su-per-abun-dan-te.

C. cooperar: coo-pe-rar.

D. caatinga: ca-a-tin-ga.

.31. Em relação ao seguinte provérbio:

“Os lábios de justiça são o contentamento dos reis, e eles amarão o que fala coisas retas”.

Pode-se depreender que:

A. Os lábios amarão pessoas retas.

B. Os reis contentam-se com pessoas justas.

C. Os reis amarão pessoas retas.

D. Os lábios retos amarão os reis justos.

.32. Em uma das orações abaixo, um dos termos está inapropriadamente empregado. Assinale-o:

A. Um raio caiu no telhado da casa.

B. Um relâmpago caiu no telhado da casa.

C. Formou-se uma grande geada na Serra do Mar, ontem.

D. Uma grande tempestade caiu na Serra do Mar.

.33. As palavras ebúrneo, insípida, argênteo e fraternal correspondem a:

A. pedra - sem odor - argentino - frade.

B. imoral - sem gosto - prata - irmão.

C. marfim - sem sabor - prata - irmão.

D. marfim - sem cheiro - prata - padre.

.34. Assinale a alternativa que apresenta o uso redundante de uma conjunção:

A. Li várias páginas do livro, mas não entendi nada.

B. O homem pretendia sair, mas não o fez.

C. Saiu cedo, mas, no entanto, chegou na hora.

D. O nome do filme de Nelson Rodrigues é “Bonitinha, mas ordinária”.

.35. Leia atentamente o parágrafo abaixo para responder a questão que o segue:

“Era um dia abafadiço e aborrecido. A pobre cidade de São Luís do Maranhão parecia entorpecida pelo calor. Quase se não podia sair à rua: as pedras escaldavam: as vidraças e os lampiões faiscavam ao sol(...)” (Aluísio de Azevedo).

Em relação ao trecho, podemos afirmar que se trata de um parágrafo:

A. Narrativo.

B. Descritivo.

C. Dissertativo.

D. Poético - narrativo.

Cod. 20 -  Espec Ass Social - 25 questões

ASSISTENTE SOCIAL

.36. Podemos afirmar que a entrevista padronizada ou dirigida se caracteriza por:

A. Realizar perguntas abertas ao entrevistado e registrar no formulário.

B. Um roteiro previamente estabelecido pelo entrevistador utilizando geralmente um formulário.

C. Uma conduta livre do entrevistador direcionando alguns pontos que quer abordar.

D. Não especificar questões mas sim o tipo de resposta desejada.

.37. Podemos afirmar que o processo da entrevista apresenta cinco etapas fundamentais. São elas:

A. Preparação da entrevista, ambiente, processamento da entrevista, análise do candidato e fechamento da entrevista.

B. Preparação da entrevista, ambiente, processamento da entrevista, análise do candidato e resultado da entrevista.

C. Preparação da entrevista, ambiente, processamento da entrevista, fechamento da entrevista e avaliação do entrevistado.

D. Preparação da entrevista, aplicação de testes, processamento da entrevista, análise do candidato e fechamento da entrevista.

.38. Assinale a alternativa INCORRETA:

A. A entrevista é uma técnica que envolve maior dose de subjetividade e imprecisão.

B. A entrevista é basicamente um sistema de comunicação ligado a outros sistemas.

C. O treinamento apropriado do entrevistador contribui substancialmente para melhorar o grau de confiança e a validade da entrevista.

D. Na entrevista livre o entrevistador tem como objetivo não permitir uma profundidade no conteúdo abordado.

.39. As instâncias deliberativas do sistema de Assistência Social são:

A. Conselho Nacional de Assistência Social; Conselhos Estaduais de Assistência Social; Conselho de Assistência Social do Distrito Federal; Conselhos Municipais de Assistência Social.

B. Conselho Nacional de Assistência Social; Conselho de Assistência Social do Distrito Federal; Conselhos Municipais de Assistência Social.

C. Conselho Nacional de Assistência Social; Conselhos Estaduais de Assistência Social; Conselhos Municipais de Assistência Social.

D. Conselho Nacional de Assistência Social; Conselhos Estaduais de Assistência Social; Conselho de Assistência Social do Distrito Federal.

.40. A Assistência Social tem como um dos seus objetivos:

A. A proteção à família, à maternidade, à infância, à adolescência e à velhice. 

B. O desenvolvimento bio-psico-social do cidadão.

C. O atendimento das solicitações pessoais e profissionais dos indivíduos

D. A garantia da satisfação dos indivíduos na sociedade.

.41. Dentre as várias competências do Conselho Nacional de Assistência Social temos:

A. Articular, nas Instâncias superiores, ações no campo da Assistência Social.

B. Apresentar proposta sobre a Política Nacional de Assistência Social.

C. Desenvolver a Política Nacional e Estadual de Assistência Social.

D. Aprovar a Política Nacional de Assistência Social.

.42. Para Yazbek, o formato às políticas sociais no país é(são):

A. Políticas casuístas, inoperantes, fragmentadas, superpostas, sem regras estáveis ou reconhecimento de direitos.

B. Políticas casuístas, inoperantes, fragmentadas, superpostas, com regras estáveis e pouco reconhecimento de direitos.

C. Políticas casuístas, inoperantes, fragmentadas, superpostas, com poucas regras estáveis ou reconhecimento de direitos.

D. Políticas casuístas, inoperantes, fragmentadas, superpostas, com poucas regras, com reconhecimento de direitos.

.43. Assinale a alternativa FALSA:

A. No processo de treinamento as pessoas aprendem ou adquirem conhecimentos específicos.

B. No processo de treinamento as pessoas adquirem habilidades em função de objetivos definidos.

C. No processo de treinamento as pessoas dificilmente modificam atitudes diante das relações entre pessoas.

D. O treinamento é um processo educacional aplicado de maneira geralmente sistemática e organizada.

.44. O levantamento de necessidades de treinamento pode ser efetuado em três diferentes níveis de análise. São eles:

A. Organização total, dos recursos humanos, e das operações e tarefas.

B. Departamento, do setor e da seção.

C. Eficiência, da eficácia e dos objetivos.

D. Estratégico, tático e operacional.

.45. Podemos dizer que a nova tendência em Recursos Humanos é:

A. Valorização das experiências e atuação mediante as especialidades, baseados na utilização de várias técnicas de Administração de Recursos Humanos.

B. Valorização das competências e do capital intelectual, orientando para a obtenção dos resultados estratégicos.

C. Valorização do controle jurídico administrativo e legal com políticas de Recursos Humanos inexistentes.

D. Valorização dos recursos humanos visando a produtividade.

.46. Sobre o método como procedimento técnico cientifico podemos afirmar:

A. Que é definido como simples procedimento técnico. 

B. Que é definido como um conjunto de meios para se chegar a um fim.

C. Que faz parte de um corpo teórico que só tem validade científica se baseado no real concreto.

D. Que pode ser traduzido por um conjunto de técnicas e procedimentos.

.47. Considerando-se o texto abaixo, assinale a alternativa INCORRETA:

A dinâmica de grupo é vista como técnica de manejo didático e ela pode propiciar:

A. A mobilização coletiva de qualquer grupo.

B. A socialização da informação e experiências individuais

C. O desenvolvimento de mecanismos de resistência e análise de erros cometidos.

D. Leitura do continente grupal do tipo iniciativa, dinâmica interna.

.48. Podemos afirmar que a entrevista como técnica para orientação familiar é:

A. Muito eficiente para obter dados gerais.

B. Muito eficiente para obter dados em profundidade.

C. Muito eficiente em termos de custos para treinar profissionais

D. Muito eficiente em termos de influência do entrevistado em relação ao entrevistador.

.49. Podemos considerar uma desvantagem na aplicação do questionário:

A. Tempo de pesquisa bastante curto.

B. Exige tempo e conhecimentos específicos para sua elaboração.

C. Custo relativamente baixo.

D. Pode atingir um grande número de pessoas.

.50. De acordo com o Estatuto da Criança e do Adolescente, uma das linhas de ação da política de atendimento é:

A. Políticas e programas desenvolvidos pelo Estado..

B. Proteção jurídico social para aqueles que necessitem.

C. Políticas sociais básicas.

D. Serviços especiais de atendimento para todos os envolvidos.

.51. De acordo com o Estatuto da Criança e do Adolescente, uma das diretrizes da política de atendimento é:

A. Criação de conselhos municipais, órgãos consultivos.

B. Programas específicos centralizados nos municípios.

C. Atendimento do adolescente como prioridade do Estado.

D. Municipalização do atendimento.

.52. De acordo com o Estatuto da Criança e do Adolescente, o direito à liberdade compreende um dos seguintes aspectos:

A. Participar da vida política sem restrição.

B. Participar da vida familiar e comunitária sem discriminação.

C. Opinar e se expressar sem ferir as normas da sociedade.

D. Estar nos logradouros públicos livremente.

.53. Um programa de treinamento deve responder às seguintes indagações:

A. Qual a possibilidade do treinamento e a consecução dos objetivos?

B. Que elementos devem ser observados e qual o grau de importância?

C. Por que treinar, em que treinar, quem treinar, como treinar, e quando treinar?

D. Quais os limites e possibilidades do treinamento?

.54. O grupo pode ser entendido como:

A. Uma entidade biológica.

B. Uma entidade biológica e psicológica.

C. Uma entidade somente sociológica.

D. Uma entidade psicossociológica.

.55. Assinale a alternativa incorreta:

A. O facilitador interage com o “coletivo” grupal.

B. O facilitador interage com a pessoa individual.

C. O facilitador não tem poder institucional.

D. O facilitador  compartilha com os membros do grupo o processo de criação.

.56. Assinale a alternativa INCORRETA:

A. Diagnosticar significa ir além da percepção imediata.

B. Diagnosticar significa ir além da mera opinião ou descrição.

C. Diagnosticar significa problematizar a realidade.

D. Diagnosticar significa fotografar a realidade sem autocrítica.

.57. Podemos definir planejamento como:

A. Antecipar mentalmente uma ação a ser realizada.

B. Algo que tem começo, meio e fim.

C. Predição, aponta o que está para acontecer.

D. Análise de uma prática já realizada.

.58. De acordo com o Estatuto da Criança e do Adolescente, é dever do Estado assegurar à criança e ao adolescente:

A. A oferta do ensino noturno regular, adequado às condições do adolescente trabalhador.

B. O atendimento, preferencialmente, da oferta do ensino noturno regular.

C. O acesso ao ensino obrigatório como direito público privado.

D. O atendimento em creche para crianças de 0 a 7 anos.

.59. Podemos afirmar que:

A. A observação é uma técnica de coleta de dados para obter parte das informações.

B. A observação possibilita meios indiretos e satisfatórios para estudar os fenômenos.

C. A observação é uma técnica de coleta de dados que não consiste apenas em ver e ouvir.

D. A observação obriga ao investigador um contato menos direto com a realidade.

.60. É correto afirmar que:

A. A noção de necessidade, na concepção funcionalista, resulta de uma visão abstrata do homem.

B. Que as necessidades não são uma práxis social determinada, ao mesmo tempo, pelas exigências da produção e pela luta de classes nas diferentes frentes.  

C. Que a noção de necessidade, na concepção funcionalista, resulta de uma visão abstrata e concreta do homem.  

D. Que as necessidades são uma práxis social, porém não são determinadas, pelas exigências da produção e pela luta de classes nas diferentes frentes.  
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